



插上梦想翅膀 “描绘”城市更新

2022CCBF“新·梦想”国际小小插画家大赛(青岛赛区)4000余幅作品展开角逐 170幅进入复赛

孩子眼中的美好是什么？孩子的画笔怎么记录自己的世界？“新·梦想”国际小小插画家大赛给出了答案。日前，由青岛城运控股集团与青岛报业传媒集团联合主办的2022 CCBF“新·梦想”国际小小插画家大赛(青岛赛区)绘画作品征集阶段圆满结束。自报名通道开放以来，大赛在岛城各区市中小学、绘画机构以及城运控股集团交运温馨校车广大乘车学生中展开广泛宣传。截至目前，经过青岛赛区组委会对所有海选作品的初步筛选，共有170幅优秀作品从4000余幅画作中脱颖而出，进入复赛。

评审 四大维度 优中选优

本次大赛秉承专业、权威、公平、公正的原则，对评审专家进行了严格筛选，最终汇集了来自青岛日报报业集团新闻书画院、山东漫画家协会、山东鲁艺书画研究中心等多家艺术组织的业内权威人士，组建了专业的评委团队，对所有海选作品初步筛选。从4000余幅海选作品中，选取了170幅优秀作品进入复赛。

在复赛的评审过程中，评审团队将从想象创意、艺术美感、故事情节、个性表达等四大维度对参赛作品进行层层筛选，并结合网络投票结果，最终选出符合时代趋势的未来插画大师。与此同时，参与网络投票的优秀作品还将根据投票数量，选出“十佳网络人气奖”。投票方式为：关注城运控股交运温馨校车官方微博公众账号回复“投票”即可获取网络投票链接，搜索“姓名”或“作品编号”进行网络投票，每个ID每天最多可投5票。投票结果将于2022年9月23日前公布。

追梦 童真童趣 绘就未来

此次参赛的绘画作品形象生动，小朋友们热情高涨，充分展现了岛城青少年儿童的童真童趣和奇思妙想，助力青岛儿童友好城市建设。

参赛学生董慧向记者介绍：“我的插画中，有吹之不散的雾霾，闻之色变的疫情，持续不断的碳排放，让我们的地球母亲浑身伤痕累累，痛到无法呼吸。而我和我的小伙伴们全副武装，上天入地，建垃圾站、植人工林、采新能源、回收病毒、回收垃圾、回收二氧化碳，给我们的母亲打针、输氧、消毒，让我们的未来永远蔚蓝。我也希望大家和我一起共同保护这个蔚蓝的星球。”

参赛选手邵美惠说：“这次大赛让我开阔了视野，我想用我的画笔描绘出我们美好城市的未来，与来自全球的小朋友们相识，并在这个国际舞台上交流融合，共同铸就属于我们的‘未来’色彩斑斓的梦！”

“孩子的小脑袋瓜里总有着许多奇妙的想法，有的时候说出来都让大人感

到惊讶。孩子眼界的开阔和包容，让我们也重新上了一课。”陪伴儿子邹丰阔参赛的邹先生告诉记者。聊起育儿经，他坦言，想要做个好家长，首先就得学会去了解孩子。绘画是家长了解小孩的一个重要途径。我家孩子从小就喜欢画画，画完了会讲出里面的故事，从他的故事里面，我们就能了解他的想法。”

每一个孩子天生都是“艺术家”，绘画是他们的一种表达方式。他们通过绘画来表达自己的想法，讲述自己的感受和发现。

展望 艺术赋能 走向世界

本次比赛旨在更好引进国际文化赛事优质资源，助力青岛儿童友好城市和新时代社会主义现代化国际大都市建设，让艺术赋能城市更新。城运控股交运温馨校车公司从本次大赛主题出发，结合青岛赛区“海洋、绿色、双碳”的分主题，推出了“蔚蓝·未来”插画主题校车，通过在校车车体张贴“保护海洋环境”“节能珍惜资源”“减排爱护环境”等内容

的车厢主副版以及在车厢内精心布置相关内容的小贴士，从孩童视角唤起全民环保意识，呼吁世界关注气候环境和儿童健康成长问题，引导乘车学生培育美好的心灵。下一步，城运控股集团也将利用自身的对外宣传窗口，加大对大赛的宣传推广，并把近2000部温馨校车打造成为承载艺术交流与科普宣传的“流动阵地”。

青岛城运控股集团及其所属的交运温馨校车公司作为大赛活动组委会青岛赛区唯一授权单位，将CCBF“新·梦想”国际小小插画家大赛引进青岛，为岛城青少年和儿童提供世界性文化交流平台。此次青岛赛区的评审结束后，大赛组委会将为入围的参赛选手颁发CCBF官方对应奖项或荣誉证书；并设一等奖1名，奖励价值万元奖品；二等奖2名，奖励价值3000元奖品；三等奖3名，奖励价值1000元奖品；优秀奖若干。此外，参与此次大赛并获得优异成绩的优秀作品还有机会由青岛赛区报送至上海总决赛，在上海国际童书展、博洛尼亚国际童书展、莫斯科国际书展等国际大型书展上展出，获得在海内外艺术高地展出和文化交流的机会，获海外参展证书。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 谭乔之